





2023年7月 27 渝内字第510号 农历癸卯年六月初十 星期四 27 总第 4430 期

今日4版

中共重庆市开州区委 重庆市开州区人民政府 主办 🏚 重庆市开州区融媒体中心 出版

开州发布

帅开州 APP

② 开州之窗网:www.kxzc.cn

重庆2023年退休人员基本养老金调整方案出炉

采取"定额调整、挂钩调整、适当倾斜"相结合的调整办法,7月底前兑现

近日,市人力社保局、市财政局印发了《关 于2023年调整退休人员基本养老金的通知》(以 下简称《通知》)。

哪些人调整?怎么调整?何时执行?针对 退休人员关心的问题,7月25日,市人力社保局 相关负责人进行了解读。

问:哪些人属于我市2023年调整退休人员 基本养老金范围?

答:一是2022年12月31日及以前已按规定 办理退休(含退职,下同)审批手续并按月领取

基本养老金的企业退休人员和机关事业单位退 休人员;

二是2022年12月31日及以前以个人身份参 加城镇企业职工基本养老保险并按规定办理退

休审批手续且按月领取基本养老金的人员; 三是按照相关政策规定参保,纳入企业职工 基本养老保险管理,并在2022年12月31日及以 前按月领取养老待遇的被征地农转非人员和城 镇超龄人员。均不含2022年12月31日及以前 已去世的人员。

届

神在

全区

党

员

区委全面依法治区委员会会议召开

本报讯(记者陈代素)7月26 日,区委书记、区委全面依法治区委 员会主任蒲彬彬主持召开区委全面 依法治区委员会会议。区委副书 记、区长陈道彬,区人大常委会主任 张重新,区政协主席夏郑峰,区委副 书记陈华东,有关区领导出席会议。

会议学习了习近平总书记关于 全面依法治国重要论述,传达了有 关会议精神, 听取了2022年全面依 法治区工作和2023年上半年重点工 作情况汇报,审议了有关工作方案, 研究部署了下步工作。

会议指出,去年以来,全区上下 深入学习贯彻习近平总书记关于全 面依法治国重要论述,压实压紧法 治建设职责,扎实扎密法治机制保 障,落实落细法治重点任务,全面依 法治区工作取得新进展新成效新标 志,推动党的领导更加有力、法治思 想更加入心、法治保障更加坚实、执 法司法更加公正。我们要进一步学 好用好习近平法治思想,全面领会 把握"十一个坚持"的深刻内涵,更 加坚定拥护"两个确立"、坚决做到 "两个维护",学思用贯通、知信行统 一,加快打造一批有标志性、辨识度 的开州法治品牌,为建设"一极两大 三区"现代化新开州提供坚强法治

会议强调,要抓好全面依法治区 各项工作,奋力交出全面依法治区 "高分报表"。推动依法行政要开新 境界,加快法治政府建设示范创建 工作,持续推动依法决策、科学决 策、民主决策和政务公开标准化规 范化建设。严格公正司法要上新台 阶,健全公安机关、检察机关、审判 机关、司法行政机关各司其职、相互 配合、相互制约的体制机制,不断强 化制约监督、促进司法公正。建设 法治社会要有新成效,加大普法力 度,建设高水平的现代公共法律服 务体系,教育引导广大干部群众办 事依法、遇事找法、解决问题用法、 化解矛盾靠法,努力让法治成为全 民思维方式和行为习惯。深化司法 改革要有新进展,通过深化改革努 力解决制约司法能力、影响司法公 正的深层次问题,确保司法公正高 效权威。服务中心大局要有新作

为,主动把全面依法治区工作放到 全区工作大局中去谋划、去推动、去 落实,全力推进全区各方面工作法 治化,着力保障高质量发展、高品质 生活、高效能治理。队伍能力建设 要有新提升,不断提高各级党员干 部运用法治思维和法治方式深化改 革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、 应对风险的能力。

会议强调,要加强组织领导,严 格责任落实,强化考核督导,着力构 建体系化、全贯通、可衡量、闭环式 的落实机制,推动责任到位、工作到 位、督查到位、考核到位,确保各项 工作落到实处、见到实效。

区委全面依法治区委员会成员 单位、有关区级部门负责人参加。

区政府召开第44次常务会议

本报讯(记者李菱)7月26日, 区长陈道彬主持召开区政府第44次 常务会议,分析2023年上半年经济形 势,安排部署有关工作。

会议指出,今年以来,全区上下 坚持以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,全面贯彻落实党的 二十大精神和中央、市委、区委经济 工作会议部署,紧盯"一极两大三区" 现代化新开州和年度"双7"奋斗目 标,大力实施"大抓工业、大抓招商"

强化年行动,唯实争先、真抓实干,上 半年全区经济承压向好,呈现出基本 面"稳"、增长点"进"、风险性"控"、后 续力"强"的态势,稳中有进、平中有 特、喜中有忧、难中有望,成绩值得肯 定。但同时也要清醒看到当前经济 社会发展面临的问题和挑战,锚定建 成"一极两大三区"现代化新开州奋 斗目标不动摇,锚定加快建设数字重 庆开州版本的变革道路不动摇,锚定 "大抓工业、大抓招商"工作举措不动 摇,抓好重大项目、重大改革、重大政 策、重大平台落地落细,展现出开州 应有的发展韧性和潜力。

会议强调,各级各部门要客观看 待时与势,读懂上半年全区经济运行 情况;冷静分析危与机,认清当前面 临的困难和机遇;精准把握纲与目, 抓实下半年经济工作。要聚力工业 经济稳链强链、"885"工作机制承压 争先、招商引资落实落地、有效投资 加力加速、改革开放走深走实、消费

市场挖潜扩容、农业农村提质增效、 市场主体做优做强、底线底板兜牢稳 住,保持定力、坚定信心,抓牢党建这 个关键变量,咬定全年目标不放松, 以更加振奋的精神、更加顽强的斗 志、更加务实的作风,创新突破、唯实 争先,真抓实干、埋头苦干,全力交出 全年经济社会发展的"高分报表"。

会议还研究了其他事项。 部分区人大代表、区政协委员列

₭ 新开州 新画卷



落日余晖映晚霞

7月21日傍晚,一轮红日慢慢西坠,散发出万道霞光。平静的汉丰湖像披上了一层金色的轻纱,滨湖 城市也变得更加绚丽多彩、灵动唯美。 通讯员 傅祖和 摄/视觉开州

重庆三年内将建成国家人工智能创新应用先导区

培育10家亿级龙头企业 集聚100家规上企业和1000家相关企业

7月25日,《重庆市以场景驱动人 工智能产业高质量发展行动计划 (2023-2025年)》(下称《行动计划》) 发布。《行动计划》提出,到2025年,重 庆将基本形成多维度、多层次、多元 化的人工智能场景创新体系,成功创

建国家人工智能创新应用先导区。 《行动计划》提出,将推动全市人 工智能场景应用加速涌现,加强应用 场景供需对接,向社会公开征集一 批、发布一批、推广一批人工智能重 点应用场景清单,形成10个标杆场景

同时,推动人工智能创新能力显 著增强,突破一批关键核心技术,新 增一批人工智能领域的国家级重点 项目,在重点领域、典型场景形成100 个具有核心竞争力的人工智能产品。

《行动计划》还提出,将推动人工 智能产业能级快速跃升,培育10家亿 级以上人工智能龙头企业,集聚100 家人工智能规模以上企业、1000家人 工智能相关企业,建成3-5个人工智 能产业集聚区。

按照《行动计划》,重庆将围绕制 造业智能化升级、重点行业智能化应 用、重大项目重大活动、未来新赛道 发展四个方面布局重大场景。

其中,重庆将鼓励在交通、医疗、 教育、农业农村等重点行业深入挖掘 人工智能技术应用场景,促进经济高 端高效发展。比如,交通领域探索智 慧收费、智慧路网管控、智能联程导 航等场景,围绕西部(重庆)科学城、 永川区和两江新区国家级车联网先 高质量发展。 导区建设智慧交通样板区。

针对未来新赛道,重庆也将加快 布局元宇宙,培育数字孪生工厂、虚 拟人、元旅游、非同质化代币与数字 藏品等新产业新业态新模式。

除重大场景布局外,重庆还将通 过强化人工智能核心要素支撑、培育 壮大人工智能创新主体、优化扩大人 工智能产品供给、加快推动人工智能 场景开放、持续优化人工智能产业生 态五大重点任务推动人工智能产业

(来源:《重庆日报》)

本报讯 (记者 黄露 李菱 姜婷 肖 雄张鑫坪孙玉洁实习生李鑫张绍 贤 张姝涵 殷瑞麒 邓丹丹) 区委十五 届四次全会深入学习贯彻习近平总书 记关于党的建设的重要思想,全面贯 彻落实党的二十大精神和市委六届三 次全会部署,全面加强党的建设、深入 推进全面从严治党,持续修复净化政 治生态,全面提高党的领导力组织力, 加快建设新时代市域党建新高地开州 样板,为做好新时代开州党建工作指

全会精神在我区党员干部中引发 热烈反响,大家纷纷表示,将进一步统 一思想、凝聚力量,扎实推进党建统领 各项工作,唯实争先、砥砺奋进,把全 区各级党组织建设成为坚强战斗堡 垒,为"一极两大三区"现代化新开州 建设提供强大动力和可靠保障。

"区委十五届四次全会是在全区 上下全面贯彻落实党的二十大精神和 市委六届三次全会部署的关键时刻召 开的一次十分重要的会议。全会强调 要全面提高'7个能力',基层党组织要 提高政治领导能力、思想引领能力、担 当落实能力、服务群众能力、变革塑造 能力、风险管控能力、拒腐防变能力, 以高质量党建引领高质量发展。"区委 委员、区委农业农村工委书记、区农业 农村委主任扈月文表示,区农业农村 委将严守耕地保护、粮食安全、脱贫攻 坚三条底线,深入推进市上确定的"四 千"行动,把千亿特色产业培育、千万 亩高标准农田建设、千万群众的增收 致富、千个宜居宜业和美乡村的创建 作为重点,推动农民的组织化、社会化 和机械化,全面提升科技和改革的动 能,真正把"一极两大三区"现代化新

开州农业板块做强、做优、做大。 "区委十五届四次全会是在全面 贯彻落实党的二十大精神和市委六届 三次全会部署,加快建设'一极两大三 区'现代化新开州的关键时刻召开的 一次十分重要的会议。全会明确了加 快建设新时代市域党建新高地开州样 板这一目标。"竹溪镇党委书记彭昌国 表示, 竹溪镇将把学习好、宣传好、贯 彻好全会精神作为当前一项重要政治 任务,采取务实管用措施,确保全会精 神在竹溪镇落地落实、践行见效。

"全会为推进全区党的建设指明 了前进方向和路径方法。"大进镇党 委书记全修桥表示,作为一名基层党 委书记,将带领大进全体党员干部围 绕"把精神学深,在思路上'出新';把 统领抓牢,在共谋上'出招';把组织 建强,在行动上'出力';把发展搞好, 在效果上'出彩';把作风压实,在执 行上'出效'"等五个方面抓好全会精 神的贯彻落实,为加快建设"一极两 大三区"现代化新开州贡献大进力

"此次全会,为我们以党建统领推 动管党治党全面提质提效,吹响了'集 结号',发出了'动员令'。"团区委书记 喻世冬表示,开州共青团将深入学习

领会、认真贯彻落实全会精神,突出党建带团建实战实绩实效,以青春 开讲、青春倡廉、青春联盟等为载体强化思想政治引领,团结动员全区 广大青年建功新开州,在加快建设新时代市域党建新高地开州样板中 贡献青春智慧和力量。

"全会深入阐释了'四大意义',总结了'五大成效',剖析了'五个问 题',解析了'7个能力',部署了'六项工作',是深入推进党建统领各项 工作,组织和动员广大党员干部群众踔厉奋发、勇毅前行,以高质量党 建引领'一极两大三区'现代化新开州建设的再动员、再部署。"厚坝镇 党委书记陈昌华表示,会后,将切实履行好第一责任人的职责,认真抓 好全会精神的贯彻落实。一体化提升能力,加强镇村两级党组织领导 力组织力建设;一体化落实全会部署,围绕稳进增效、除险清患、改革求 变、惠民有感工作导向,落实好"885"工作机制,以高质量的党建引领高

云枫街道党工委副书记、办事处主任姜敏表示,这次全会政治站位 高、目标思路清、工作落点实,为新时代新征程建设"一极两大三区"现 代化新开州提供了坚强保证,也让大家信心倍增,干劲倍增。下一步, 云枫街道将认真学习宣传贯彻全会精神,以建设"山水画卷、活力云枫" 为总目标,以党建统领基层治理为总抓手,着力抓好网格化管理、安全 稳定等重点工作,以云枫一域服务开州全局。

"本次全会对于激励和动员全区上下深入推进党建统领各项工作, 把全区各级党组织建设得更加坚强有力,为谱写现代化新重庆建设的 开州篇章提供坚强保证,具有十分重大而深远的意义。"区国资委党委 书记、主任邱军政表示,国资国企系统各级党组织和广大党员干部将提 高政治站位,把握全会精神实质,自觉把思想和行动统一到全会部署上 来,把全面贯彻落实全会精神与当前重点工作一体贯通、有机结合,坚 持原原本本学、融会贯通讲、狠抓落实干,切实推动全会精神在国资国 企系统落地见效。

重庆浦里开发投资集团有限公司党委书记、董事长牟其佳表示,全 会的召开催人奋进,我们将紧紧围绕这次全会提出的总体目标,全面提 高"7个能力",扎实推进6项重点工作。结合浦里新区战略定位,努力提 高党的领导力组织力,在资金筹集、项目建设、资产管理、港口运营、服 务质量等方面实现新的跨越,进一步开拓发展新空间,为加快建设"一 极两大三区"现代化新开州贡献力量。

本报地址:重庆市开州区开州大道(西)368号(开州区融媒体中心) 邮政编码:405499 新闻热线:023-52223344 投稿邮箱: kzrbyx@163.com 总编辑: 龙驹 值班副总编辑:丁一 值班:周术润 责编:曾森 版式:向洪萱